

Upravljanje, izgradnja in razvoj knjižnične zbirke ter zagotavljanje drugih informacijskih virov v knjižnici Kmetijskega inštituta Slovenije

Uvod

Specialna knjižnica Kmetijskega inštituta Slovenije (KIS)

Zgodovina Knjižnice Kmetijskega inštituta Slovenije sega v sam začetek inštituta. Iz letnih poročil o delu inštituta je razvidno, da je knjižnica nastajala od ustanovitve Kmetijskega - kemijskega preskuševališča za Kranjsko leta 1898 dalje, njena organiziranost pa se je spreminjala glede na organiziranost in razvoj inštituta. Na prelomu stoletja pa je hiter razvoj znanosti terjal vse večjo knjižno produkcijo.

Do leta 1958 je knjižnica delovala decentralizirano v obliki zavodskih priročnih knjižnic. Da bi ohranili pregled nad literaturo, so jo leta 1958 zbrali v centralizirani knjižnici v prvem nadstropju stare stavbe. Prostorska stiska je leta 1960 botrovala preselitvi na današnjo lokacijo. Knjižnica je bila registrirana leta 1964 kot strokovna knjižnica za podporo raziskovalni dejavnosti na področju kmetijstva, z INDOK službo pa se je nadgradila in obogatila leta 1971. Knjižnica je sproti kupovala knjige in naročala strokovne časopise. Ob registraciji je štela 6100 knjižnih enot.

Namen nabave knjižničnega gradiva in vrste gradiva

Področje delovanje Kmetijskega inštituta Slovenije je zelo raznoliko, zajema veliko ved ter področij, zato je tudi nabavna politika prilagojena potrebam raziskovalcev. Cilj nabave knjižničnega gradiva je zadostiti potrebe zaposlenih na inštitutu. Gradivo knjižnice KIS zajema domačo in tujo literaturo s področja kmetijstva ter vedno več tudi sorodnih področij in sicer:

vede

biotehniške
tehniške
naravoslovne
družbene
biomedicinske
humanistične
interdisciplinarne vede
drugo

področja

kmetijstvo
kemija, mehanizacija
genetika, biologija
ekonomija
veterina
slovarji, priročniki, enciklopedije
enologija

Uporabniki knjižnice

Uporabniki knjižnice so predvsem zaposleni na KIS, tako raziskovalci, kot tudi strokovni sodelavci. Kljub temu, da se fond gradi za že znanega uporabnika, je knjižnica odprta tudi zunanjim uporabnikom, pravnim osebam (drugi inštituti, izobraževalne ustanove, podjetja) in tudi posameznikom, torej vsem občanom.

Pridobivanje in izbor knjižničnega gradiva

Knjižnica KIS pridobiva gradivo z nakupom, zamenjavo in obveznim izvodom (obvezni izvodi so publikacije, ki jih izdajamo znotraj inštituta). Izbor gradiva, ki ga knjižnica pridobi z nakupom, poteka na podlagi predlogov zaposlenih, ki tudi zagotovijo ustrezna finančna sredstva. Sama knjižnica pa se trudi ustrezno dopolnjevati knjižnično zbirko s slovensko literaturo, ki pokriva strokovna področja delovanja inštituta. Dostopanje do kakovostnih aktualnih vsebin s področij, s katerimi se ukvarja KIS, je za raziskovalce izjemnega pomena. Knjižnica ureja tudi članstva v konzorcijih, ki nam omogočajo oddaljen dostop do elektronskih virov. Fond knjižnice dopolnjujemo v skladu z informacijskimi potrebami zaposlenih raziskovalcev in finančnimi možnostmi inštituta.

Knjižnična zbirka Kmetijskega inštituta Slovenije

Knjižnična zbirka Knjižnice KIS je skoraj v celoti vnesena v sistem COBISS. V sistem COBISS ni vneseno le starejše gradivo, vneseno pa je vse gradivo, ki ga je izdal Kmetijski inštitut Slovenije, vsa poročila raziskovalnih in strokovnih nalog skratka vsa dela sodelavcev inštituta.

Ljubljana, 12. 12. 2023

Pripravila Lili Marinček

Direktor

Prof. dr. Andrej Simončič